

The Chicago Lumber Co. of Omaha

Frank Píboraký, 144 a Harney ulice... OMAHA, NEBRASKA.

DVOŘÁK & PAYNE, velkoobchodní kamisionářský závod

kupují a prodávají dřevo, vejce, drůbež, zvířata, telecí maso, atd. v čísle 417 jižní 11. ulice. Telefon, 1352. Omaha, Nebraska.

Lee-Clark-Andresen Hardware Co.

Tlačné, vyráběné a lakované plechové náčiní... 1219-223 Harney ulice, OMAHA, NEBRASKA.

South Omaha Brewing Co. B. JETTER, majitel

výtečné pivo obyčejné, jakož i zvláštní druh "Pale Export." Telefon v South Omaze 8.

METZŮV PIVOVAR

vyrábí vyhlášený a po celém Metzův ležák... vytečný ležák...

Omaha Brewing Ass'n Pivovar

vyrábí v sudcích i lahvičkách po celém západu rozesejá vytečný ležák...

Hambursko-Amer. akciová paropl. spol

Table with shipping rates: Z New Yorku do Hamburgu, Z Hamburgu do New Yorku, Po parolodích expresních, pravidelných, Union linie, Baltimorské linie.

HAMBURG - AMERICAN LINE, 87 Broadway, New York

Paroplav. Spol. Sev.-německého Lloyd.

Table with shipping rates: Z New Yorku do Bremen, Z Bremen do New Yorku, Po parolodích expresních, pravidelných.

HLAVNÍ ÚŘADOVNA: OELRICHS & CO., 2 Bowling Green, New York. H. Claussenius & Co., 37-32 Dearborn Street, Chicago, Ill.

Taroky! Taroky!

Stojí pouze \$1.00. Se zásičkou \$1.10. Použijte nízkých cen! Zašlete objednávky pod adresou: Pokrok Západu, Omaha, Neb.

Ochotníkům a milovníkům divadla. V knihkupectví Pok. Záp. jsou k do stání všechny divadelní spisy...

BOSTON STORE na 16. a Douglas ul.

Trháme ceny zimních obleků přímo na polovici. Mužské jemné zimní obleky, zimníky, pláště, kalmuky 1 ceny na a kožichy, celou tuto naši zásobu právě za...

Table with clothing prices: Mužské obleky: \$10.00 kalmuk nyní prodáme \$5.00, Mužské \$20 kalmu ky, prodáme za \$10.00, Mužské \$25 zimníky a kalmuky prodáme za \$12.50, Obleky pro chlápce: \$5.00 kalmuk nyní prodáme \$2.50, \$7.50 kalmu ky, prodáme za \$3.75, \$10.00 kalmuky nyní prodáme za \$5.00, \$12.50 kalmuky nyní prodáme za \$6.25, \$15.00 kalmuky nyní prodáme za \$7.50, \$20.00 kalmuky nyní prodáme za \$10.00, \$25.00 kalmuky nyní prodáme za \$12.50, Mužské zimníky: \$5.00 zimník prodáme nyní za \$2.50, \$10.00 kalmuk nyní prodáme \$5.00, \$12.50 kalmuky nyní prodáme za \$6.25, \$15.00 kalmuky nyní prodáme za \$7.50, \$20.00 kalmuky nyní prodáme za \$10.00, \$25.00 kalmuky nyní prodáme za \$12.50.

Kožáky uctivě své J. L. Brandeis a synové.

Stáří člověčenstva.

Píle M. H. Goodwin. - Zaslalá Vítavna, Hibley, Oklahoma Terr.

Pokračování.

Nebyl Babylon nejdříve hlavním městem, nýbrž jiné město, zvané Úr, které bylo založeno několik století před Babylonem. Úr bylo postaveno od Sargona asi 3800 před Kr. Vladar tento byl asi velmi bohatý a měl mnoho poddaných. Chrám jím postavený ku cti boha slunce měl v sobě 30 milionů cihel. Věda musela též býti už značně pokročilou. Každým rokem, co se ve vykopávání těchto starých sutin pokračuje, ukazuje se více a více podivuhodné vzdělanosti těchto prabýdlitelů mezi řekami Eufratem a Tigridou. Způsob klínového písma přinesli obyvatelé ti z původního domova svého. Měli nejen vyvinuté písemnictví v oné době, ale byli i dobře vycvičení v umění a vědách. Zvláště vynikali ve vědě počtářské. Rozdělení kruhu na 60 stupňů, znamenání zvířetníku, rozdělení dne na hodiny a hodiny na minuty, týden o sedmi dnech, v nichž sedmý byl dnem odpočinku, to vše známo bylo Accadům. Řecká soustava měr a vah, jakož i peněz byla přinesena nepřímou od Accadů. Nepočítáme-li délku doby, která k takovému rozšíření jest potřebná, a dbáme-li pouze nejprvnějšího společného udání času, postaví se nám před oči otázka, jak že by to mohlo býti pravdou, aby během dvou století jen od stvoření Adama a Evy ušlo tolik lidí v kraji tomto, by mohli postaviti město Úr.

musíme souditi z toho na dlouhou předběžnou dobu vývoje, neboť vzdělanost nespadne žádnému národu s nebe hotová a nemůže rázem celý národ býti osvícen a vzdělán přes noc. Vzdělání národů ze stavu divokosti ku zbláznění mravů a zavedení pořádku, zákonů a umění vyžaduje mnoho tisíc roků, a kdybychom nedomyslili si tyto předběžné doby ku vzdělání lidu potřebné k starobylosti národu tohoto, neměli bychom si nijak vysvětliti, jak ku své vzdělanosti přišel. Ze všeho vyplývá, že letoptý arci-biskupa Úshera jsou velmi nedokonalé a nespolehlivé, a že nemůžeme se obejít bez důkazů ostatních pro delší dobu člověčenství vzdělanosti na zemi svědčících.

Zkušenost a rozum nám dosvědčují, že všechna plemena lidská musila projíti mnohými stupni vývoje a vzrůstu, nežli se dopracovala stupně tohoto, na kterém je nyní nalézáme, a že postup vzdělanosti ze stavu divokosti až na stupeň nynější, vyžadoval asi stejně dlouhé doby u všech. Tolik se může připustiti, že některá plemena měla kolem sebe nahromaděných více překážek ku pokroku nežli jiná a že tedy nepokračovala tak rychle u přemáhání překážek těch a u vzdělanosti, jako plémě šťastnější, která mělo větší výhody a méně překážek v cestě své. Směr vývoje však byl u všech asi týž a postupoval stejným krokem. Ve všech případech shledáváme, že byly první nástroje člověka takové, jakých mohl nejsnadněji se zmocniti a si připraviti - kame-

vati o důležitosti kamenných zbraní pro poznání starobylosti plemene lidského, musíme si ještě povinnouti stavu, v jakém se nalézala Evropa v době ledovců a hned po zmizení jich, neboť máme nepopratelné důkazy, že stávalo lidského pokolení v době ledovců. Zeměznalci vypravují nám o době, kdy severní část evropské pevniny, jakož i britické ostrovy byly pokryty jediným ledovcem, který byl mnoho set stop tlustý. Všude v těchto končinách Evropy jsou rýhy a pruhy způsobené posunováním se velkého a těžkého tohoto ledovce, který se poněmáhu svázel do atlantického oceánu a utvořil v něm ledové hory a kry právě tak, jako se to děje dodnes v Gronsku. Vršky hor byly pokryty a krajina vyhlížela asi tak v celku, jako vyhlížejí krajiny v ledovém pásmu až dodnes. Byly to poměry velmi smutné, neb nebylo nikde zeleně, nikde života a živočicha. Tento stav trval po mnoho tisíc roků, nežli během doby ledovce ty rozžaly a jen části jejich zůstaly po údolích sem a tam. Jakmile zmizely ledy úplně, počaly se objevovati zelené byliny toho nejvytrvalejšího druhu na povrchu země a čím teplejší stávala se povětřnost a podnebí snesitelnějším, přibývalo bylinných druhů.

(Pokračování.)

Anarchie či alkohol?

("Národní Lístky")

Za Lucchenem zapadly dvě podzemní vězení a po tribunálu spravedlnosti vynášejí učenci sociologové nad ním svůj definitivní soud; zatím v Římě zasedá na soudnou stolicí veliká konference zástupců téměř všech států evropských, aby nalezla nad celou společenskou sektou a všemi jejími přívrženci, nad celou důrazně o slovo se hlásící ideou anarchie, která zdánlivě převzala dědictví dokonavšího nihilismu ruského. Ale jen zdánlivě! Neboť čím dál, tím patrněji dochází společnost přesvědčení, že obžaloby a zločinů jedině lze jen částečně přičísti na vrub ideje samy. Odtud také nyní již neodvratný neždar konference s velikými přípravami uchystané a s nemenšími nadějeji započaté.

Mužové, kteří věc anarchie ze svého přesvědčení a vážně propagují a s nimiž dlužno počítati, jako s důležitými faktory kulturními, nechťjí míti s vřady vůbec, tedy ani s Lucchenem nic společného. V té příčině jest charakteristický dopis J. H. Mackaye, autora knihy "Anarchisté", který byl otištěn měsíc po vraždě císařovny ruské v "Magazinu". Na výzvu svého přítele, aby přelhl z Německa, ježto politické jeho přesvědčení jest vůbec známo, a po činu Lucchena v Německo nadíti se lze příkrých kroků proti všem, kdož jsou přívrženci ideje již tolikou krví potřísněné, odpovídá tento myslitel, že nemá, proč by přelhal, ježto anarchie nemá na činech, jakým jest Lucchenův, prázdné účasti, a úkoly její jsou zcela jiné.

Luccheni sám pak, který byl t. zv. anarchistou jenom krátký čas, jak šetřením soudním bylo zjištěno, nejednal z popudu ideje - neboť nemá o této ani správného ponětí - nýbrž z pohnutí zcela jiných; byl podezříván od "anarchistů" sobě rovných, a aby dokázal, že vyzvadačem ani zrádcem není, tedy z pouhé bravery, vraždil. A čin sám byl tak zbabělý a bídný, že z něho celé ideji nemohla vzejíti nějaká žeh - toliko a jedině opak byl možný.

Ze závažných a pozoruhodných hlasů, jež ozvaly se ve věci Lucchenově, jest dojísta Lombrosův; (v sešitě z posledních časopisů "Zukunft", ročníku 1898); slavný psycholog jest přesvědčen, že není ani dost málo v moci konference, aby odpomohly vědům a ranám společnosti lidské a veškeré repressalie, kterých bude použito proti anarchistům, že budou bezvýsledny. A hle! Skutečnost slova jeho ztvrdila; ještě před koncem konference veškerá diplomacie pohlížela na možnost nějakých jejích úspěchů naprosto skepticky. Pěkně přirovnání uvádí dále Lombroso.

Odstřanili se na snadě pět, deset, padesát anarchistů, bude právě tak málo spomoceno, jako kdyby někdo, chtěje odstraniti mor, zhubil třicet nebo padesát bacilů, ale lože nemocného ponechal nedesinfikováno. V samotné společnosti lidské třeba

zjednat nápravy, ke kořenům zla nutno sestoupiti a desinfikovati. Pak anarchie a všechny chorobné zjevy toho druhu vymizí samy.

Nastává ovšem vážná, kde otázka, jak se to má státi - kde počítati, ano pařeníště zla jest tak nesmírně veliké, a bídy v něm tak neskonale, nezměrně mnoho.

Odpověditi na ni snaží se vlašský sociolog Eurico Ferri, (Revue Bleu, ročník 1898, II.) Dle něho zlo spočívá v nedostatku organizace sociální, jež má býti šťastně rozluštěna regulací práce, na těchto dvou zásadách:

- 1. Každý musí pracovati. 2. Zajištěna buď každému práce dostatečná, alespoň potud, aby nerovnála se existenci jeho existenci otroka nebo dokonce životu zvířete. Rozhodně dvě duchaplné these, na jejichž základě ovšem teprve zákonodárcům by nastal hlavní úkol.

Speciální příčinu činu Lucchenova hledati třeba dle Lombrosa zcela jinde než v anarchii. Luccheni je zjevem abnormním, je synem alkoholika a vychován v Paříži manželí oddanými rovněž alkoholu. A vezmeme-li do rukou statistiku, vidíme, že alkoholové a potomci jejich propadají všem neštem ostatním a schopni jsou každého činu, i když nejsou anarchisty. Minulá Lombrosovu nutno dáti zcela za pravdu. Hrozná data v té příčině uvedl na sklonku minulého roku profesor university curyšské dr. August Forel ve svém pojednání "O otázce alkoholu"; 30 procent všech bláznů jest assentováno z pijáků; polovice všech zločinců vůbec, a 75 procent zločinců proti osobě blízkého jest spácháno působením alkoholu. Tolstoj dokonce uvádí ve svém pojednání "Jedovaté nápoje", že devět desetin všech zločinů pochází z lihovin a tamže vypraví zajímavou ruskou pověst: Dábel prý vešel v sázku s mnichem, že vnikne do jeho cely. Mnich byl si jist, že ďábelovi se věc nepodaří, a proto se zaručil, prohraje-li, že spíná vše, co bude si ďábel přát. Ale tento vnikl do pokojku mnichova přece - klíčovou dírkou; a po té dal ubohému obehranému volit: aby spáchal buď zločin vraždy, buď cizoložství, nebo opilství. Jak je libo. Mnich vybral si poslední zlo, domnívaje se, že jím poškodí jen sebe, ale nevěda zvolil to nejhorší, neboť ja zpít, dopustil se cizoložství a byl překvapen manželem podvedeným, kteréhož zabil. Zvoliv si zdánlivě nejmenší zločin, spáchal všechny.

Bylo by tedy zhodno, aby přidána byla k oběma thesům Enrica Ferriho ještě třetí: Nebudiz dovolet, aby kdo oddával se pití. Uplatni tyto tři zásady bylo by nejlepším rozluštěním otázky sociální.

Omaha Stove Repair Works, 1207 Douglas ulice. mají na skladě všechny druhy správek ku kamnům vaficím i topicím, necht' jsou jakéhokoliv jména neb výroby.

KUPTESI Přeplavní Lístky DO ANEBO Z ČECH U

J. J. Havelky Z Chicaga do Bodenbachu, Časlavi, Chrudimě, Chebu, Karlových Var, Klatov, Litomyšle, Nepomuku, Pardubic, Pízně, Písku, Prahy, Táboru, Domažlic, Tpelic atd.

Adresujte: J. J. HAVELKA, Lake Shore & Michigan Southern Depot, Chicaga, Ill.

Ones vyjedete z Omahy PO... a přijedete na Pacifické pobřeží jeste drive, než-li kdybyte se na byli na vlak kterikoliv jiné dráhy, neboť "The Overland Limited" jeví se by nejrychlejší a nejbezpečnější cestou z Omahy do Pacifického pobřeží.

Pánům úředníkům spolků. Účetní (obchodní) knihy, jako Ledger, Journal, denní knihy a jiné od J. C. Walker & Pokrok Západu.